

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS... Cor. Fritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00 Per half year \$2.00

ТОВ. В. Н. КОЛІСНИК ЗАНЯВ СВОЄ МІСЦЕ В МІСЬКІЙ РАДІ

Комуністичний аддермен не уступив перед фізичною силою мейора Веба й цілої ради. Нічого не відкликав і нікого не перепрошував.

Після двох насильних викинь з міської ради у Вінніпегу за оборону інтересів робітничої класи, тов. В. Н. Колісник, комуністичний аддермен з третьої варди, знову заняв своє місце в міській раді, не відкликавши ані слова з того, що він сказав про лейбористського аддермена Сімкіна, не говорячи вже про якусь "перепрошування" мейора Веба, як цього Веб домагався.

Своїм рішучим становищем супроти фашистського мейора й цілої міської ради, зложеної з буржуазних і лейбористських аддерменів, тов. Колісник засвідчив, що він не дозволить собі закрити уста, але й далі буде оборонити інтереси робітників та викривати всі здекаки янних і замаскованих наймитів капіталу, хоч би його мали викидати з кожного засідання міської ради.

Помимо перехвалювань і погроз мейора Веба, що він не дозволить тов. Колісникові засідати в міській раді, поки комуністичний аддермен не відкаже сказаного про Сімкіна й не перепросить голову ради за "неповищення", Веб і ціла міська рада цілком скантували перед одним єдиним комуністом. Тов. Колісник вернув до міської ради, не виконавши нічого з того, чого від нього домагався буржуазія зі своїми наймитамі лейборитами — і тим самим відніс моральну перемогу над Вебом і цілою міською радою.

Ми зовсім не закриваємо того факту, що міська рада та її фашистський мейор могли й далі викидати тов. Колісника, якби були захотіли це робити, хоч і не мали до цього права на підставі їх власних законів. Річ була не в законності чи незаконності викидання комуніста (буржуазія завжди полюбить свій власний закон, коли її цього потрібно), але в тим, які наслідки мало це насильне викидання тов. Колісника з міської ради.

Веб і його побратими з Сівк Прогрес Асоціяції та незалежної партії праці думали, що як викинуть тов. Колісника, то цим звільнять його й скромирують, в очах "публіки". Вони думали, що своїм насильством примусять тов. Колісника стати тихим і смирним, думали, що комуністичний аддермен не відважиться більше підняти свого голосу проти них. Але перерахувалися.

Тов. Колісник не дався стероризувати. Він виразно ааявив на публичних мітингах перед робітниками, що не буде нічого відтягати, що сказав про Сімкіна, бо все, що він сказав, було правдою і його обов'язком було це сказати. Він нікого не буде "перепрошувати" й зовсім не дбає про те, як його будуть викидати з кожного засідання міської ради. Він сказав, що буде робити те, що йому скаже Рббіти Комуністична Партія й ті робітники, що його післали до міської ради.

Справа викинення тов. Колісника стала голосною не лише у Вінніпегу, але й цілій Канаді. Про цю справу почали говорити робітники, що досі не мали нічого стельного з Ком. партією. На поклик Комуністичної Партії, на Маркет Сквер відбувся великий масовий мітинг, на якому робітники рішучо запротестували проти викинення тов. Колісника та гостро напитували аддерменів з незалежної партії праці за їх кооперацію з фашистом Вебом проти комуністичного представника. Ті робітники, що досі вірили в буржуазну "демократію", почали перекопуватися, що ця демократія є в дійсності диктатурою зацікаженого пастука капіталістичної класи. Словом, дворазове викинення тов. Колісника з міської ради дало зовсім інші наслідки, як того сподіявся мейор Веб зі своїми однодумцями аддерменами.

Буржуазія робачила, що зробила дурницю. Викиненням тов. Колісника вона не ослабила комуністичного руху, але скрінчила його. І перший голюс остороги дала "Фрі Прес". Вона виразно сказала на адресу Веба й цілої міської ради, що як вони хочуть скрінчити інтереси комуністів у Вінніпегу, то вони йдуть правильним шляхом до цього через своє трактування комуністичного аддермена Колісника. Має чи не має права мейор і міська рада примушувати аддермена, щоб він перепрошував другого аддермена, казала "Фрі Прес", то яким є, що аддермен Колісник поставив їх в дурне положення. Якщо рада буде продовжати свою історію з викиданням, остерігала "Фрі Прес", то до серпня Колісник може здобути для комунізму місце в федеральній парламент.

Після цього буржуазія змінила фронт, включаючи й друковані органи "Фрі Прес" і другий денник "Трибюн". Про великий успішний мітинг, що протестував проти викинення тов. Колісника й домагався привернути йому місце в міській раді, "Фрі Прес" гадала лише кількома словами в вечірнім виданні й перекрутила, що це був мітинг безробітних, а не Комуністичної Партії, як у дійсності було: "Фрі Прес" і "Трибюн" відмовилися також умити лист тов. Колісника з поясненнями цілої справи, хоч попередньо його листи мистили.

Наслідком цього нового курсу, що має на меті не робити розголосу тов. Колісникові й Комуністичній Партії, міська рада на своїм останнім засіданні, що відбулося в понеділок 26 травня, не викидала вже комуністичного аддермена. Правда, на початку засідання був принятий внесок, пропозиції лейбористським аддерменом Дорвардом і підтримані буржуазним аддерменом Едгарусом, який "дипломатичною" мовою говорив про те, що тов. Колісник не показав зі свого боку "фейр плей і відповідальності" (?) й тому уважається справу закінченою.

У чотирох індійських містах убито 100 робітників

В ОДНІЙ ЛИШЕ РАНГУНІ, СТОЛИЦІ БУРМИ, БУЛО 82 УБИТИХ І ВІД 900 ДО 1,000 ПОРАНЕНИХ — БРИТИЙСЬКА ПОЛІЦІЯ СТІЛЯЛА ДО ІНДУСІВ У ЧОТИРОХ МІСТАХ

Про кроваві страйкові розрухи в Рангуні, столиці індійської провінції Бурма, де перші британські офіційні звідомлення подавали, що було 60 убитих і більше як 740 пораниених, буржуазні пресові агенції подають різні відомости, які свідчать, що число вбитих і пораниених є значно більше. Найновіша депеша Асоціяції Прес повідомляє:

РАНГУН, Бурма, Індія, 29-го травня. — Військові пікети й поліційні патрулі були вислані на передмістя міста, щоб здати там нові розрухи сьогодні рано.

Рівночасно останні звідомлення зі шпиталів виказують 82 особи вбитих і 382 пацієнтів у шпиталях і 390 поза ними як наслідок розривів між страйкувальними доковими робітниками а страйководами в першій частині тижня.

Інші обчислення кажуть, що було 100 убитих і 900 пораниених.

Інша депеша тої самої пресової агенції каже:

РАНГУН, Бурма, Індія, 28-го травня. — Дві особи були сьогодні вбиті й багато було пораниених, коли військова поліція відкрила вогонь на юрбу індійських магомедан підчас нових розривів. Юрба відповіла на вистріли поліції градом камінями.

Депеша Юнайтед Ньюс, яку переслала її головний європейський кореспондент Веб Миллер, що спеціально віїхав до Індії, доносить так:

БОМБЕЙ, Індія, 28 травня. — Борьба між страйкувальними доковими робітниками а страйководами в Рангуні, Бурма, продовжалася сьогодні й рівночасно не привертено цілком спокою в Бомбею, Лукноу й Дакка, де цими днями були кроваві розрухи.

Військова поліція, що старалася здати сьогоднішні розрухи в Рангуні, була обкидана камінням, після чого почала стріляти, вбивши знову дві особи. Таким чином число убитих в Рангуні від поведька дійшло до 65.

Сьогодні обчислюють, що в чотирох містах, де відбувалися розрухи, було таке число убитих і пораниених:

Table with 2 columns: Місто, Убитих, Пораниених. Includes Рангун, Дакка, Бомбей, Лукноу, Разом.

Крім цього сподіються, що 100 пораниених в Рангуні померуть.

В додатку до цього панує переконання, що є багато вбитих і пораниених у Рангуні, які зовсім не були порановані, а також десятки були поранені підчас наїзді на соларні у Ваддаї та інших містах.

Що найменше 16 поліційців було між пораниеними в Бомбею, а найменше 14 поліційців було пораниених у Лукноу.

Три з чотирох головних розривів не мали нічого спільного з кампанією горожанського непослуду, що її започаткував Ганді, а в усіх чотирох містах британська поліція стріяла до індусів.

ТУБИЛЬЦІ ТЯЖКО ПОБИЛИ БРИТИЙСЬКОГО НАЧАЛЬНИКА ПОЛІЦІЇ КАТТОНА

КАЛЬКУТА, Індія, 29 травня. — Сильно узброєну поліцію вислали сьогодні до села Навабгандж, коло Дакки, щоб здати нові розрухи, підчас яких поранено кількох європейців.

Юрба з 300 демонстрантів заатакувала В. Каттона, начальника поліції в Дакка, та віддал поліції. Число пораниених тубильців не є подане.

Партія Каттона пішла до Навабганджу, щоб арештувати магомедан за недавній розрив в окрузі Дакка, де було вбитих 14 осіб. Юрба переступила їх на дорозі й відітнула Каттона від його партії.

МОРОЗ В ЗАХІДНИХ ПРОВІНЦІЯХ КАНАДИ

Хоч вже останній тиждень місяця травня, а мороз не хоче покинути західної Канади. В поні з вітрика на середу мороз замітав до багатьох місцевостей. Найбільший мороз був в Естеван, Саск., де температура впадала до 22 степенів вище зера. Емерсон мав чотири степені морозу, як також Брендон, Пірсон, Сіннер Ривер та Індія Гел. У Вінніпегу було 34 степені вище зера.

БУВШІ ПРИКЛОННИКИ ГАНДІ ЗАКЛИКАЮТЬ ТЕПЕР ДО РЕВОЛЮЦІЇ В ІНДІЇ

Помимо гострої цензури, яку завела британська влада в Індії на пресові звідомлення, наслідуючи відомости вказують, що бунт проти британських імперіялістів зростає і що первіси його форми, оперті на теорії Ганді про "пасивний опір", перемінюються в справжню революційну боротьбу.

В Бомбею 200,000 людей, вислухавши промови уступившого голови парламенту В. Дж.

Пателі, влаштували похід вулицями міста з окликами: "Геть з британцями!" Сам Патель, який ще недавно був великим прихильником Ганді, у своїй промові закликав до "революції і ще більше революції".

Патель став провідником кампанії горожанського непослуду, започаткованої Ганді. Патель арештування й засуду Сароджіні Наїду та попередніх провідників кампанії.

однак це була лише пуста формальність, що не має ніякого значіння. Факт остає фактом, що тов. Колісник нічого не відтягав і нікого не перепрошував — і помимо цього назад заняв місце в міській раді. А Веб, що так дуже на початку горожився, пошовся в дурні з цілою міською радою. Це, однак, зовсім не значить, що буржуазія стримається перед викиненням комуніста з міської ради чи якого іншого законодавчого тіла, коли класова боротьба стане більш загостреною. Вона не лише викине його, але й запакє до в'язниці, щоб зробити його нешкідливим для себе.

ПІДЧАС ПОЖАРУ В ПОЗІДІ ЗГОРИЛО 45 ОСІБ.

МОСКВА, 29 травня. — Звистіпи сьогодні опізнєні звідомлення кажуть, що 45 осіб згоріло на смерть у вогні на газарієрській поїзді коло стації Домодедово, недалеко від Москви. Що найменше 23 особи були тяжко попанені. Нещастя сталося 16 квітня. Відповідальні залізничні робітники зістали арештовані й будуть суджені публично як лекція для інших.

РОБІТНИЧО-СЕЛЯНСЬКІ ПОСЛИ В ПОЛЬСЬКІМ СОЯМ НА ОБОРОНУ СРСР.

В перших днях квітня відбулася спільна нарада представників Комуністичної Посольської Фракції, Сель-Роб Єдиності, Білоруського Селянсько-Робітничого Посольського Кляубу а "Змагання", Партії Хлопської Лівці "Самопоміч" і ППС Лівці, на якій видано спільну відозву в справі готувань міжнародного імперіялізму до війни з Радянським Союзом.

Товариші! Відновляйте редакляту на "Українські Робітничі Вісті"!

ДОМІНІЯЛЬНІ ВИБОРИ ВІДБУДУТЬСЯ ПРАВДОПОДІБНО 28 ЛИПНЯ

ОТТАВА, 28 травня. — Дата домінальнх виборів буде визначена протягом слідуєчих 48 годин.

Парламент всіми силами старається закінчити теперішню сесію в четвер, щоб парламент можна було розвизати в п'ятиницю і щоб вибори відбулися 28 липня. На підставі виборчого закона мусить бути період 58 днів між розвизанням парламенту а днем виборів.

Закон постановляє також, що вибори мають відбутися в по неділок. Це означає, що як парламент не закінчить своїх справ найпізніше до суботи, то вибори відбудуться пізніше як 28 липня. Слідуєчою можливою датою було би 4 серпня, але що на той день припадає свято, то вибори були би відложені до 11 серпня.

Всі партії хочуть, щоб вибори відбулися як найкорше, тому уважають, що посли за всяку ціну будуть старатися покінчити зі всіми справами, щоб вибори могли відбутися 28 липня. Ця дата є майже так як певна, хіба що виникнуть якісь непередбачені випадки.

"РОБІТНИЧИЙ" УРЯД ВРАТОВАНИЙ ЛІБЕРАЛЬНИМИ ПОСЛАМИ

ЛОНДОН, 28 травня. — Завдяки ліберальній партії, "робітничий" уряд МекДоналда був уратований сьогодні від упадку. Коли ввєсок консервативістів, щоб зменшити платню Дж. Г. Томаса, мінистра безробіття, пішов під голосування, він був відкинений 270 голосами проти 241.

Ліберальні посли, як вони заявили наперед, стрималися від голосування. "Ліві" лейбористські посли в своїй великій більшості голосували з уря-

дом. Разом 50 лібералів стрималися від голосування. Це саме зробили шість "лівих" членів з партії праці, а 23 "лівих" лейбористів показали свою лояльність до уряду МекДоналда й голосували проти ввєску консервативістів. Таким чином ліберали вратували "робітничий" уряд від упадку. Якщо вислід голосування був би інший, то МекДоналд був би звернувся до королів, щоб він розвизав парламент і росписав нові вибори.

ПОЛІЦІЯ "РОБІТНИЧОГО" УРЯДУ БРУТАЛЬНО ПОБИЛА СТРАЙКУЮЧИХ РОБІТНИКІВ

БРЕДФОРД, Англія, 28 травня. — Серйозні розрухи вивбули тут учора вечером, коли юрба з поверх 3,000 робітників рушила до міського ратуша, щоб визволити сімох своїх товаришів, арештованих попередньо. Проти робітників вислано більше як 100 поліційців, які брутально кинулися на робіт-

ників і били їх палками та перелили багато арештувань. Вісім робітників і один поліційець ушкоджені. Наступ на міський ратуш розпочався з комуністичного мітингу. Робітників обурило те, що попередньо арештовано сім осіб за демонстрації перед текстільною фабрикою, де помітно страйку текстільних робітників працювали себє.

БРИТИЙСЬКА ВЛАДА ДОЗВОЛЯЄ НА ПАНЦИНУ В ПІВДЕННО-ЗАХІДНІЙ АФРИЦІ

ВНІДЖУК, Південно-Західна Африка, 29 травня. — Три молді європейці, яких обвинувачено за те, що вони пірвали тубильців і примушували їх працювати на своїх плантаціях від нагаєм, були признані сьогодні винні за побиття й засуджені на заплачення по 5 фунтів стерлінгів (около 25 доларів) кари.

Депеша каже, що видано такі легкі присуди через те, що всі засуджені були молоді людувано за те, що вони пірвали тубильців і примушували їх працювати на своїх плантаціях від нагаєм, були признані сьогодні винні за побиття й засуджені на заплачення по 5 фунтів стерлінгів (около 25 доларів) кари.

В ГОЛОВНІЙ КОМАНДІ БРИТИЙСЬКОЇ АРМІЇ В ІНДІЇ НАСТУПІТЬ ЗМІНА

ЛОНДОН, 28 травня. — В дєбеді над індійською ситуацією в падаї лордів лорд Піл домагався сьогодні, щоб Британія ужидла сильнішої руки в Індії. Він заявив, що не одобрює "латидної" тактики уряду супроти індішів.

Тут сподіються, що в головній команді британської армії в Індії наступить зміна і що буде переведена драстична реорганізація британської військової машини в Азії. На місце полевого маршалка сер Вільяма Риддела Бирдвуда, теперішнього головного команданта британської армії в Індії, буде назначений генерал сер Філіп Валгавз Четвод, що є тепер шефом генерального штабу в Індії.